



《郑州晚报》关于加快推进大郑东新区建设的报道

引言

如果说郑州是中原土地上傲然挺立的铁塔,那么郑东新区则是这座铁塔上的最为闪耀的明珠。这颗明珠闪闪发亮,给郑州这座古老的城市带来了新的生机。透过它的激情与梦想,我们感受到的是郑州经济的勃兴和文明的昌隆。

从2001年面向全世界征集规划方案,到2003年新区全面展开建设;从2008年初郑东新区全面完成“五年成规模”,到2011年47万人将入住郑东新区,开通购物直通车以及有奖征集“郑东新区精神”的报道,这些年来《郑州晚报》的视野从未离开过这片崭新的热土,并且见证和记录了郑东新区的发展。
晚报记者 李枚

那些骄傲的片段

晚报近期对郑东新区的报道

- 2009年4月29日 2011年47万人入住郑东新区 将开通购物直通车
- 2009年3月6日 有奖征集“郑东新区精神”
- 2009年2月19日 中原“孵出”艺术明珠
- 2009年2月10日 花好月圆夜 郑东新区燃放点
- 2009年2月9日 郑东新区民俗街停业半天
- 2009年2月5日 庆元宵 郑东新区民俗文化活动周昨天已启动
- 2009年2月3日 “庆新春、闹元宵、游东区”民俗文化活动周日启动
- 2008年12月29日 郑东新区卖房要公示 公摊面积 我省属首次
- 2008年12月29日 郑州市妇女儿童医院新区开工
- 2008年12月29日 郑东新区CBD金科国际大厦昨日奠基
- 2008年12月25日 郑东新区今年已完成固定资产投资近百亿
- 2008年12月23日 郑东新区CBD再建一段商业步行街
- 2008年11月27日 郑东新区两所小学新建扩建开工
- 2008年11月24日 郑东新区喷泉表演晚8点开始;郑东新区年底有望新增10条公交线路;在郑东新区卖早点 政府给你贴房租

一明珠 “照耀”新区梦想



郑东新区河南艺术中心从远处看像一只蝴蝶。资料图片

一片理念超前的特色新区

当历史的脚步刚刚迈入新世纪之际,为尽快适应经济全球化的发展潮流,稳步推进城市化进程,提升城市品位,河南省委、省政府,郑州市委、市政府决定把开发建设郑东新区作为把郑州建设成为国家区域性中心城市的重要举措。

郑东新区位于国务院批准的郑州城市总体规划东部组团。规划范围西起中州大道,东至京珠高速,北起连霍高速,南至机场快速路。郑东新区总体概念规划由世界著名规划和建筑大师黑川纪章先生担纲,设计方案引入了生态城市、共生城市、新陈代谢城市、环形城市的先进理念,体现了以人为本的精神和改善人居环境的意愿。

这个位于郑州东部的新城,规划面积150平方公里,2001年开始规划,已经全面完成“三年出形象,五年成规模”的目标任务,顺利跨入第二个五年发展阶段。

如今,这座特色鲜明,环境优美,生机勃勃的魅力新城已经屹立在中原大地,成为展示中原崛起的美丽窗口。

造型的河南艺术中心,嵩岳寺塔的郑州会展宾馆,吉祥的“如意”河——作为郑州的一座“新城”,郑东新区不但没有摒弃郑州3600年的悠悠文化,反而将古典文明和现代建筑巧妙结合,默默散发着自己独特的文化气质。

河道似白练,碧波荡漾,岸坡如花园,繁花似锦,郑东新区一道道亮丽的风景线让人

正当郑东新区建设在如火如荼大规模推进的时候,2009年6月19日,一则新闻让郑州市民更加兴奋——《郑东新区建设总体方案》正式印发了,拥有着3600年历史积淀的郑州城在2009年迎来了新的发展契机。

郑东新区由郑州新区和汴西新区组成。河南省发改委经济研究所所长郑泰森对记者说,构建这个体系的目的,是进一步发挥郑州

目不暇接。

而这一切在2002年的时候还仅仅是一个梦想,一张图纸。

2003年,根据国务院批复的《郑州城市总体规划》和我省加快推进城镇化进程的实际需要,郑东新区建设作为加快郑州发展、推动中原崛起的一项重大工程,正式拉开了建设序幕,引起了全省人民的高度关注,进入国人世人的视野。

2003年1月20日,从国际会展中心打下第一根木桩到宽阔的柏油马路和挺拔的高楼大厦,从塔吊林立的建筑工地到处处美景惹人流连忘返,短短几年时间,郑东新区就实现了从无到有,从小到大的跨越。

这样的发展速度简直就是一个奇迹!

王志东,郑东新区招商局副局长。作为2002年第一批进驻郑东新区的工作人员,他见证了郑东新区从黄沙满天到如今高楼林立,水绕绿环的变化。“这儿以前是废弃的村庄,是块不毛之地,我们刚来的时候还有老机场的雷达站和完整的飞机跑道。那时候大家对郑东新区还是心存疑虑的。你想,周围一片荒芜,没有一条道路,没有一米长的河流,遇到天气不好,出去转一圈就是一身土。”王志东说,随着征地、拆迁修路、架桥,郑东新区一天天变漂亮了,大家的态度也发生了变化,从原来的怀疑,变成了半信半疑,到后来坚定不移。

一片连接未来的梦想新区

在中原城市群和其他区域中心城市经济社会发展中的龙头带动作用,其着力点在郑州新区。只有启动郑州新区建设,才能为中原城市群发展注入新力量,为加快中原崛起构筑新支撑。

在郑泰森看来,郑州市实现跨越式发展,要牢牢抓住这个难得的历史机遇,强力推进郑州新区建设。首先,就是要把“郑州新区”建设作为推动郑东新区发展的新增长

一片和谐宜居的复合新区

周末闲暇,邀上亲朋好友,坐在船上观赏无限风情。一片片人工树林,一块块绿地草坪,一道道蜿蜒河流,绘制出了郑东新区优美的生态韵律。鱼儿戏水,白鸽飞翔,织就了郑东新区人与自然和谐的动感画卷。累了,可在环湖铺设的木栈道上漫步游憩;渴了,可在湖畔露天酒吧里尽情欢畅;倦了,可观看曼妙的水景表演和雅俗共赏、丰富多彩的文化广场活动。明月初上,灯、水、影相映成趣,似串串明珠,为岸、堤、桥嵌上了璀璨的花边。

“在这里居住生活是我的梦想。”刚刚在郑东新区买了房子的罗女士对记者说,“这里的环境很棒,周末和家人一起出来散散步,坐坐船,看看水幕电影,是很享受的一种生活。”

随着郑东新区的建设发展,郑州市图书馆新馆、友谊医院、商业步行街等一批重点商务配套设施建设也在如火如荼地进行着——

2009年进入郑东新区的公交线路将达到44条;截止到2008年底,郑东新区已有20余所学校实现招生。

“三年前我们可能总感觉这里生活不方便,但是现在随着配套设施的完善,入住率也在上升。”据王志东介绍,目前一些写字楼入驻率已达90%,新区入住人口突破30万人,郑东新区,这个昔日的大工地已经成为环境优美、设施齐全、和谐宜居的现代化复合型城区。

点。“经过6年的发展,郑东新区打了基础,树立了形象,上了规模,成为全省的一个闪光点、耀眼标志。要发展壮大郑东新区,必须进一步转变发展理念,创新发展思路,把郑东新区作为经济社会发展的一个新增长点而不是一个新城区来建设,使郑东新区成为资金流入的‘洼地’、产业集聚的‘高地’、社会消费的‘热地’。”

中原崛起看郑州,郑州发展看新区。